

# MAGYAR ILLEGÁLISOK

PÁRATLAN OLDAL - LX. évfolyam, 14. szám, 2016. április 8.

Ha magyar fiatalokkal találkozom itt Kaliforniában, diszkréten kerülöm a témát, ritkán kérdezem meg, hogyan kerültek az Egyesült Államokba.

Email-listánkra naponta érkeznek a kérések, sokan Amerikába szeretnének költözni, állást és lakást szerezni. Tanácsért fordulnak hozzánk. A Magyarországról érkezett bébiszitterek, idősgondozók, takarítók vagy éppen számítógép-programozók manapság már minden amerikai nagyváros környékén megtalálhatóak, és mi, „régii” amerikai magyarok sejtjük, hogy sokuk illegálisan van itt. Kijönnek dolgozni 90 napra, aztán visszamennek néhány hétre, majd megint jönnek.

Donald Trump republikánus elnökjelölt kampányának központi témája az illegális bevándorlás, szerinte a besurranó illegálisok elveszik az amerikaiak állásait. Azt harsogja, hogy „Amerikát meg kell védeni”, ki kell söpörni a 11,2 milliónyira becsült illegálist.

Hány magyar illegális él az Egyesült Államokban? Az *Amerikai Nemzetbiztonsági Hivatal* (U.S. Department of *Homeland Security*) szerint 2015-ben összesen 75 904 magyar útlevéllel belépő személynek kellett volna eltávoznia az országból. 356 „túltartózkodta” a 90 napot, de később eltávozott, míg 1860 személynek „nyoma veszett”. Nagy valószínűséggel illegálissá váltak.

Ha feltételezzük, hogy évente mintegy 1500 magyar útlevéllel belépett személy válik illegálissá, akkor a vízummentesség 7 éve alatt majd' tízezer magyar illegálissal számolhatunk. Persze voltak magyar illegálisok az USA-ban korábban is, igaz, kisebb számban, és úgy becsülöm, hogy jelenleg mintegy 12-15 ezer magyar illegális tartózkodhat az Egyesült Államokban. Bármennyire meglepő is, többnyire zavartalanul élhetnek és dolgozhatnak, ritkán kerülnek a hatóságok látókörébe. Az évi 70 ezres magyar beutazás egyébként eltörpül más országoké mellett. Az Egyesült Királyságból több mint 4 millió, Németországból pedig több mint 2 millió beutazás történt tavaly az USA-ba.

Trump retorikája ellenére a Vízummentességi Program nincsen veszélyben, a rendszert éppen nemrég szigorították meg. Argentína és Uruguay már régebben lekerült a listáról, és most azok, akik bizonyos közel-keleti és észak-afrikai országokban is jártak az elmúlt években, nem vehetnek részt a programban. Az illegális bevándorlás többségében amúgy is a mexikói határon történik, ahova Trump sok ezer kilométeres kerítést tervez, amit Mexikóval fizettetne meg.

Az Obama-adminisztráció is ragaszkodik a programhoz, hiszen az hatalmas hasznot hoz. A néhány százalékos illegális bevándorlás esetleges költsége eltörpül a turisták által elköltött dollármilliárdok mellett. Európából ma már hétvégi bevásárlótúrákat is szerveznek az óceán túlpártjára.

A hatalmas amerikai áruházláncok tárt karokkal várják a külföldieket, a Macy's áruházai az útlevél felmutatásával azonnal 10 százalékos árengedményt kap a turista. A csillogó áruházakat éjszaka munkások serege veszi birtokba, reggelre mindennek ragyognia kell. Gyanítom, hogy jó néhány takarítójuk magyar illegális.